

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta dirigirlán al Administrador y se pagarán en Segovia:

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO, NUMERO 141

DIARIO INDEPENDIENTE

FUNDADO EN 1901

— POR —

CORRESPONDENCIA:

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:

APARTADO, NUM. 15

RUFINO CANO DE RUEDA

ADELANTADO

Para los asuntos de la Redacción dirigirse a ésta

SAN AGUSTIN, NUMERO 7

TELÉFONO, NUM. 25

Gerente.—Luis Cano y Iozano

ALMACEN DE VINOS

— EN LA —

Fábrica de Licores

— DE —

FELIX CUESTA

-SEGOVIA-

Precios económicos

Primera Exposición española de códices miniados

Faltan los trescientos códices de El Escorial.—La Exposición permanente de códices creada en El Escorial por Alfonso XIII —Un solo códice, veinte millones de pesetas.—Lo que nos dice el sabio bibliotecario del Real Monasterio

Celebrándose está, en la planta baja de la Biblioteca Nacional, de Madrid, la primera Exposición española de códices miniados.

No faltan en ella códices de extraordinario mérito, aunque más abundan los ejemplares que constituyen, por decirlo así, la democracia del arte miniado, destinados al uso diario en catedrales, conventos y abadías.

Mayor hubiera sido la afluencia de visitantes a la Exposición, si a un precio más moderado de entrada—dados los escasos devotos con que este arte cuenta en la masa general del público—se hubiera unido mayor atención al visitante a quien, por haberse agotado los días primeros, no se entrega ni un mal catálogo de los códices expuestos, para que sirva de guía en la revista.

Pero la verdadera laguna de esta primera Exposición estriba en la no comparación de la estupenda colección de códices miniados de la Biblioteca de El Escorial, la primera de España y una de las mejores del mundo.

¿Qué poderosa razón ha habido para que tan rica colección no haya venido a Madrid?

En la visita que acabamos de hacer a San Lorenzo de El Escorial, nos la ha comunicado el agustino P. Guillermo Antolín, académico de la Historia, bibliotecario del Real Monasterio e indiscutible eminencia en el arte de la miniatura.

—Con los códices miniados de El Escorial,—dijonos el sabio agustino—formó hace unos diez años, por directa iniciativa y resuelta voluntad del Rey, una Exposición permanente, con el objeto de que, dado lo variado y abundante de esta colección, pudieran seguir documentalente los turistas que acuden al Real Sitio, la evolución completa de la miniatura, desde su comienzo en el siglo X hasta fines del siglo XVI.

—Precisamente por esta causa, por pasar de cien los turistas que diariamente visitan nuestra biblioteca en esta época del año, no pareció conveniente a Su Majestad deshacer, aunque sólo fuese temporalmente, la Exposición permanente en El Escorial.

—Consta de unos trescientos códices expuestos en su mayoría en ricas vitrinas, móviles a la manera de ingentes facistolos, en el centro de la Biblioteca. De estos trescientos códices, son latinos dos terceras partes.

—Entre ellos sobresale, como joya inestimable de nuestra Biblioteca, el llamado Códice Aureo, del tamaño de un misal, escrito todo él en oro—las letras forman alto relieve, dibujadas a lo que parece cincelado en oro líquido—y con miniaturas soberbias. Contiene el texto íntegro de los cuatro

LECCION DE HISTORIA

IMPRESIONES DEL DIA

Empezó la Conferencia de Londres. ¿Como acabará? ¿Acabará sancionando, afirmando la paz? Lo dudamos; será un intento más, generoso o interesado de conciliar los pueblos.

Antes, con el coloso, parecía que Francia era irreductible. Con Poincaré existía un dilema, o Alemania se sometía, renunciando a su libertad, o Francia prorrumpía a Alemania de su independencia por el fuego y por el hierro. Pero el coloso cayó. Ahora serán sus adversarios políticos los que ocupan su puesto. Que así pasen las glorias del mundo.

Hubo un hombre grande, un hombre gigante. En su cerebro había pensamientos extraordinarios. Llegó a realizarlos. Lo que otros soñaron, este hombre a que nos referimos, lo puso en práctica. El mundo se conmovió. Temblaron los pueblos. Un espasmo de horror pasó por las almas.

Napoleón, más que Poincaré, y que Briand, y que Clemenceau y que Millebrand, más que todos juntos, tenía el vuelo de las águilas. Se remontó hasta alturas a que nadie llegara. Cuando una sacudida revolucionaria amenazó con derribarlo todo, él supo, con su poder, con su talento, con su valor, contener sus efectos.

Del trono cayeron las majestades. En el cadalso rodaron las testas coronadas. Los altares, destruidos fueron por las turba: de los revolucionarios. La paz se alteró en todas partes. Una Era nueva empezaba. La evolución de las ideas se hallaban en camino. Pero del caos salió una figura ileca de sombras. Y las sombras fueron desvaneciéndose, y esa figura se vió de pronto envuelta por un nimbo triunfal.

Un día arengó a sus tropas frente a las pirámides. Nada pudieron después los poderosos de la Tierra. Y Arcola, Marengo, Austerlitz, Jena y Wagram pudieron dar fe de que Napoleón tenía la victoria atada a su suerte. Su carro de triunfo era guiado por la fortuna. En Austerlitz fué el rayo. En Wagram se agigantó.

Y pensaron los sabios: —Nuestra ciencia, nuestros principios, nuestros sistemas, de nada valen. El mundo no puede aceptarlos, si Napoleón no manda que se acepten.

Y dijeron las sombras augustas de Alejandro y de Cleo, y de Federico II y de Carlos V, y de Carlo Magno y de Tamerlán, y la de los Almanzor y Abderramán y Luises y Fernandos: —Nada somos, somos unos pígneos comparados con ese hombre, que desde su condición humilde, ha subido su trono a mayor altura que los nuestros.

Y los poetas creían soñar y decían: —Homero pudo escribir su epopeya, admiración de los siglos. El Dante concibió el poema más hermoso entre los latinos. Nosotros presentamos hazañas que nadie escribió, que nadie pudo imaginar. Y, sin embargo, nos declaramos impotentes para cantar con épica trompa los hechos de este hombre portentoso.

Y sucedió, que en Waterloo cayó para siempre la gloria de aquel coloso. Este, humilla su soberbia y fué a morir a una de las islas más solitarias del Océano.

¿No le sirvió a Francia de lección lo sucedido al más grande de sus hombres? Poincaré soñó. Concibió domar a los pueblos. Pero los pueblos no se doman con el odio. Los pueblos se conquistan con el amor.

¿Cambiará Herriot de procedimiento? ¿Sabe la lección de historia? Cayó Poincaré ídolo de su pueblo. Cayó la unión sagrada del Bloque Nacional. Cayó Bonaparte... Cae Herriot si levanta bandera de intransigencia. Albión espera. El leopardo inglés vigila...

CLARO ABANADES

- LA ADUANA -

BAJO EL VINO
Vendo de Arganda, Nava, carnero, tinto de la Mancha y blanco selecto
Pedid a los almacenes de A. F. C.
(Estación de Yanguas)
LA ADUANA

Noticias militares

ARTILLERIA

Destinos.—Han sido destinados al regimiento de Pósción, los tenientes don José Riera y don Eduardo Larios Carral.

—También se han firmado los siguientes destinos de los tenientes de la última promoción: Al 9.º regimiento ligero, don Francisco Júdez y don Luis García Leániz; al 1.º, don Luis García Sautu y don Joaquín Cárdenas; al 13, don Felipe Díaz Lizaola, don Rafael Herreros de Tejada, don Fernando Rey y don Hilario Saenz; al 6.º, don Mariano Tarragona y don Rafael Morelló; al 4.º, don José Santos; al 16, don Enrique Martín.

Al 3.º de montaña, don Miguel Varela Berenguer y don José García González; al 12, don Eduardo de la Torre, don Luis Morenes, don José Sánchez de Ioca y don Miguel González Castañón; al 9.º, don José Montagut y don Ramón de Mesa.

A la Comandancia de El Ferrol, don Eduardo Suances, don Luciano Conde y don Andrés López; al 10, don Francisco Selgas.

A la Comandancia de Mallorca, don Manuel Tomás; al 16, don Francisco García Moreno y don Francisco Aranzaga; al 11, don Celestino Iglesias; al 8.º, don Eduardo Gomez Urivarri.

A la Comandancia de Cartagena, don Juan Sotés, don Alberto Mesa y don José López Pinto; al 14 pesado, don Isidro Moreira; al 4.º ligero, don Joaquín Pérez y Martínez de Victoria y don Adolfo Crooke; al 3.º pesado, don Guillermo Daños y don Andrés Patiño; al 8.º ligero, don Ramón Rosal; al 16 pesado, don Enrique Domingo.

Al regimiento de caballo, don Adolfo Pardo y don José Cañedo; al 1.º pesado, don Félix Sánchez Román, don Gregorio Vázquez y don Guillermo Casares;

al 15, don Ernesto González Reguería y don Eduardo Ozores; al 10, don Arturo Vázquez y don Lorenzo Varela; a la Comandancia de Barcelona, don Fernando Morenes, don Jaime Parladé y don Antonio Parada; al 4.º pesado, don Enrique Quintela; al 12 pesado, don Luis Merediz y don Joaquín de Arana; al 5.º ligero, don Alfonso Rodríguez, don Joaquín Comba y don Roberto Posada; al 10 pesado, don Pedro Sánchez Plutilla y don Jesús Pardo; al 7.º pesado, don Carlos Iglesias; al 7.º ligero, don Rafael Alberola y don Enrique Ocerin; a 1.º de montaña, don Enrique Carrasco, don Salvador Ripoll y don Carlos Pérez Herce; a la Comandancia de Pamplona, don Manuel Gutiérrez, y a la de Cádiz, don Enrique Gato.

CURIOSIDADES Y ANECDOTA

El sabio Kammahib

Vivía en Persia un sabio anciano llamado Kammahib, al cual el Chá con sultaba sobre las cuestiones más difíciles. El Chá estimaba mucho al anciano Kammahib.

Pero una noche Kammahib, mientras paseaba contemplando las estrellas, penetró sin darse cuenta, en los jardines del Chá. Por ello, fué arrestado y llevado a presencia del soberano. En vano imploró perdón, juzgando que sólo por distracción había entrado en los jardines.

—¡Es inútil—repitió el Chá.— Has sido encontrado en los jardines del palacio real y debes ser ahorcado. Así es la ley, amigo Kammahib.

—Bien, señor, concédeme entonces tres días y tres noches para pensar mis últimas palabras.

—Concedido.

—Y si mis palabras encierran verdad —prosiguió Kammahib— se me cortará la cabeza; si digo mentira, se me ahorcará.



—Lo acepto, pobre amigo Kammahib. Y el viejo Kammahib se concentró durante tres días y tres noches.

Transcurrido este tiempo, fué conducido a presencia del Chá.

Este le dijo:

—¡Pobre amigo Kammahib! Olgamos cuáles son tus últimas palabras:

—¡Ay de mí, repuso Kammahib sólo éstas: será ahorcado!

El Chá dijo:

—Es muy cierto, ¡ay! así será.

—Pero en este caso—agregó prontamente el anciano— piensa, señor, que si digo «será ahorcado» no habrá dicho sólo la verdad y por consiguiente tendré derecho a que se me corte la cabeza.

El Chá admitió:

—Efectivamente. Se le cortará la cabeza.

—Muy bien—exclamó Kammahib—, pero entonces al decir «será ahorcado» no habré dicho sino una mentira porque cortar la cabeza no es ahorcar.

Al oír esto el Chá, se rascó la cabeza.

—Oye, Kammahib, me parece que esta cuestión es realmente difícil y creo que sólo tú puedes resolverla bien.

—Ya lo resolveré, señor —repuso Kammahib—; pero necesito por lo menos setenta y cinco años para meditar a fondo.

El Chá concedió los setenta y cinco años, durante los cuales el murió de un catarro y Kammahib de puro viejo.

La conferencia interalialda de Londres

Londres. 23.—El señor Herriot estuvo conferenciando esta mañana con el señor Mac Donald, a quien se supo que expresaría su firme voluntad de no enajenar en modo alguno la libertad de acción reconocida a Francia por el tratado de Versalles.

El Subcomité de levantamiento de garantías ha redactado ya sus conclusiones, en las que se estipula lo siguiente:

El Reich deberá hacer votar y promulgar antes del día 15 de Agosto las leyes necesarias para realizar la aplicación del plan de los peritos; antes del día 1 de Octubre.

CUENTO

JUANUCO

La inmensa claridad del día abrió leño desapareció con el adiós perzoso que el sol mandaba desde el horizonte. Desde el pueblecito segoviano advertíase caprichosamente dibujadas en el cielo las afiligranadas y esbeltas agujas de la Catedral de la vieja ciudad. Cargados con el azadón que aún traía pegada la tierra negra y húmeda del reciente trabajo, llegaban los hombres, sudorosos y embaldurnados los rostros.

Sentadas en el poyo que en la puerta de la enjalbegada casa había, la esposa y la hija, María y Emilia, cariñosamente esperaban a Felipe Juan, que animoso y alegre, secándose la frente húmeda aún de sudor, llegaba.

Aguardábanle ya, sobre una burda y vetusta mesa, el pan moreno que con tanto cariño amasaran sus mismas manos días atrás, y el rico jamón curado en la cocina castellana.

Aquella tarde había renacido la alegría que hace tiempo se turbaba, la dulce calma del hogar perdida volvía a surgir. El hijo amado y bueno que reclamado por la patria,

tubre tendrá que haber cumplido ya todas las disposiciones previstas por la Comisión de Reparaciones, en sus decisiones del día 15 de Julio.

En cambio, y por su parte, las autoridades francobelgas suprimirán el cordón aduanero del Ruhr, anularán todas las trabas impuestas a la exportación y el impuesto sobre el carbón; los impuestos se recaudarán con arreglo a la pauta alemana; los ingresos obtenidos por las autoridades francobelgas ingresarán en una cuenta especial, y contarán para la primera anualidad de los pagos a realizar en lo sucesivo por Alemania.

La Micum y la explotación francobelga de ferrocarriles cesarán a partir del día 1 de Octubre, y por último, se adoptarán medidas de pacificación y se concederá una amnistía. Como quiera que no se ha logrado ningún acuerdo sobre la cuestión ferroviaria, incumbirá a los Gobiernos interesados tomar medidas que a su juicio fueren indispensables para la seguridad de las tropas de ocupación.

Notas de Sport

España obtiene una nueva victoria sobre Francia en pelota vasca

Se ha celebrado, en el frontón de París, el partido a pala, correspondiente a la exhibición de pelota vasca incluida en los Juegos olímpicos, y en la que sólo participan España y Francia.

El partido era a 40 tantos. Los españoles han dominado netamente a sus rivales, a quienes han dejado en 24 tantos. A pesar de la superioridad manifiesta de los españoles, el partido ha resultado vistoso por la brillante defensa opuesta por los franceses.

Ya era hora de que España obtuviese un triunfo en los Juegos olímpicos, en los cuales tuvimos tanta desgracia.

Felicitemos el equipo vasco.

¡¡ ÉXITO SEGURO !!
DESTRUCTOR DE CHINCHES Y CUCARACHAS
TRIUNFAL INSECTICIDA
EXTERMINADOR DE POLILLAS (ARNAS)
NO PERJUDICA LAS ROPAS NI LAS PIELS
De venta: Droguería y perfumería de
- PABLO FERNÁNDEZ -
Juan Bravo, 52 Teléfono 236

A todo comprador de este producto se le regala una tarjeta, numerada, de la Banca Comercial Cooperativa de Madrid, para entrar en suerte, combinando con el primer sorteo de la lotería de Julio próximo, de varios regalos, como son: Cartillas de Ahorro Postal con 50, 25 y 10 pesetas. Objetos de fantasía y un boleto para participar en el sorteo de un chalet o casa familiar.

“LA CASTELLANA”,
Gran fábrica de mosaicos hidráulicos
VENTA DE AZULEJOS DEL PAIS Y EXTRANJEROS
Cementos, piedra artificial y mármol compunido en
todas sus aplicaciones
*** MARIANO TRANQUE ***
MANTERIA, 49 AL 53
Fábrica y oficinas: Ruiz Zorrilla, número 12
VALLADOLID

Los rebeldes piden el armisticio y les es negado

Serán juzgados por los tribunales militares
Londres 24.—Según noticias recibidas de Santos, los rebeldes brasileños han solicitado el armisticio por medio de los representantes extranjeros. Ponen como condición que se les den las garantías necesarias, de que no han de ser objeto de represalias por parte de las tropas federales.

El Gobierno ha respondido a esta petición intensificando el ataque contra los rebeldes. Según los informes oficiales, las tropas federales prosiguen su avance y van ocupando todas las posiciones estratégicas que hay alrededor de San Pablo.

A última hora se ha recibido la noticia de que el general de las tropas federales, Dermpdes, ante nuevas peticiones de armisticio, ha dicho que estaba dispuesto a acceder a la petición, siempre que los

jefes rebeldes se sometían a ser juzgados por los tribunales brasileños y estén dispuestos a sufrir la pena a que sean condenados.

Dicen desde Riojaneiro que durante las luchas entre rebeldes y federales en San Pablo han huído de dicha ciudad unos 20.000 habitantes.

Más combates
Nueva York, 24.—Según las noticias recibidas del Brasil, los combates librados entre rebeldes y federales en las inmediaciones de San Pablo, han sido violentísimos. La ciudad ha sufrido enormes daños a consecuencia del bombardeo de la artillería federal, y son numerosos los edificios públicos y privados que han quedado destruidos.

Las escuadrillas rebeldes
París, 24.—Dicen desde Santos que los aviadores rebeldes han bombardeado los buques de guerra brasileños surtos en dicho puerto.

los restos que abandonan al pasar del estado de larva al de mariposa, aunque miden solamente décimas de milímetro; estos insectos van destruyendo el cadáver, del que sólo quedan algunos restos; una especie de arañas, en último término, acaban por devorar y hacer desaparecer los últimos vestigios del cadáver. He aquí cómo se extinguen los tejidos, los nervios, los huesos, todo el ser. El cadáver ha desaparecido.

Asegura el doctor Maestre que el cuerpo de la beata no fué embalsamado, por razones de la antigüedad de este procedimiento científico, pues cuando la muerte de la beata Mariana acaeció, sólo se empleaba el método de la amputación.

Dice que el olor que se desprende del cadáver procede de una materia oleaginosa con que fué impregnado el cadáver.

Asegura que no se trata de una momia, porque el cuerpo aparece entero. La piel apergamada, permite advertir bajo ella la existencia del tejido muscular, pero no como se observa en vida, naturalmente, sino reseca, por decirlo así; como una materia fibrosa, blanda y fácil al corte; como la corteza de algunos árboles. No se halla momificada, como algunos ejemplares estudiados, en que la piel recubre únicamente el hueso. Y esto, después de trescientos años, es muy digno de estudio. No obstante, nada se puede aventurar, y todavía ha de realizar delicados trabajos.

El tema, así tratado, puede ser medido a palmos; pero en el informe escrito es preciso aquilatar el grueso de un cabello.

El doctor Maestre asegura que no recuerda más que dos casos de imputrefacción análogos al que él estudia: el de los cadáveres de San Isidro y el de Santa Teresa de Jesús.

El doctor Maestre asegura que no recuerda más que dos casos de imputrefacción análogos al que él estudia: el de los cadáveres de San Isidro y el de Santa Teresa de Jesús.

Los prisioneros de Axdir, pudieron ser rescatados sin disparar un solo tiro

«El Liberal» se ocupó ayer del libro recientemente publicado por el capitán Sáenz, que estuvo prisionero de Abd el Krim y tomó parte activa en la retirada de Annual, con el general Navarro.

Encuentra atinadas las observaciones que hace respecto al enemigo, su forma de proceder, etc. Añade que no tiene España, como debiera tener oficinas informativas.

Si estas hubieran existido, se hubiera enterado de que hubo día que en Axdir no quedó ni un solo moro, pues fueron a luchar con el Hamido contra Abd-el-Krim.

Entonces se hubiera podido rescatar a los prisioneros sin disparar un solo tiro.

Eso no lo sabía la oficina de la Policía indígena. Todo en Marruecos hasta ahora han sido equivocaciones.

Se trata de catorce años de vida y vacilaciones alrededor del problema de Marruecos.

Termina diciendo que hoy la política en Marruecos tiene que ir fatalmente detrás de las armas, cuando debiera precederla para que fuera una realidad lo que todos anhelamos.

Para lo que falta de mes

Pronósticos del tiempo
El sabio astrónomo Seifjón, hace los siguientes pronósticos para los días que restan del presente mes:
El jueves, 24, al apartarse por el Báltico la depresión del mar del N. el núcleo de fuerza en la bahía de Vizcaya, arrastrado por aquellas, se trasladará al Mediterráneo, hacia Baleares. Mejora la situación en la Península, pero se señalarán algunas lluvias o tormentas en las

regiones vecinas al Mediterráneo con vientos de entre Norte y NE. El viernes 25 llegará al NO. de las Islas Británicas otra de presión que causará lluvias y tormentas en la mitad occidental de la Península, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

El sábado 26, pasará por las Islas Británicas, en dirección Noroeste, SE., la depresión del día anterior, formando un secundario en el Cantábrico. Por la acción de estos centros perturbadores se producirán lluvias y algunas tormentas, particularmente desde las regiones de NO. y N. hasta las del paralelo central, con vientos del tercer cuadrante.

El domingo 27, evolucionando la depresión citada en la misma dirección NO. SE., que es extraordinaria para la estación canicular en que nos encontramos, se hallará en el canal de la Mancha y el secundario del Cantábrico empujado por ella descenderá al Mediterráneo.

Ocasionará lluvias y tormentas, especialmente desde el Cantábrico al Centro y NE; con vientos del tercer cuadrante.

Del 28 al 29 la referida depresión, siguiendo igual dirección NO. SE., se hallará en el Mediterráneo, formando un núcleo de fuerzas en el interior de la Península. Producirá lluvias y tormentas, principalmente desde las regiones contrales a las del Mediterráneo, con vientos de diverso rumbo y descenso de temperatura.

Del 30 al 31 mejorará el estado atmosférico de la Península, pero quedarán bajas presiones en el Mediterráneo que influirán en las regiones vecinas.

¿El Rey a Panticosa?

Huesca.—Circula el rumor de que Su Majestad el Rey, con uno de los Infantes, vendrá este verano al balneario de Panticosa, visitando los Pirineos en la parte correspondiente a esta provincia.

El santo de S. M. la reina Cristina en La Granja

Corren las fuentes.—Concierto
Con motivo de celebrarse ayer la fiesta onomástica de la reina madre doña María Cristina, fue ayer tarde una enorme concurrencia de Segovia, Madrid, Escorial y colonias veraniegas de la sierra, al cercano Real Sitio de La Granja, para presenciar los juegos de aguas de sus monumentales y artísticas fuentes.

A las cinco y media salió Su Alteza Real la infanta doña Isabe., de Palacio, acompañada de los obispos de Jaén y Segovia, gobernador civil y militar señor Serrano, administrador del Patrimonio Real de La Granja, señor Cabrera, autoridades locales, damas de Su Alteza señoras Margot y Juanita Bertrán de Lis, para presidir la apertura de las fuentes.

El espectáculo resultó, como era de esperar, muy vistoso, siendo presenciado por inmenso público, el cual se mostró encantado de tan brillante fiesta.

Terminado el festejo, el gran número de excursionistas se trasladó a los jardines de la Colegiata, donde se verificó un concierto amenizado por la banda «La Popular», de Segovia, la cual tocó con gran maestría las más escogidas piezas de su repertorio.

LOS POSEEDORES DE MARCOS

La Junta directiva de esta Asociación ha dirigido al señor Mac Donal, como presidente de la Comisión interaliada, un escrito, pidiendo que en las decisiones de la Comisión se tengan en cuenta los intereses de los españoles perjudicados por la desvalorización del marco alemán.

El escrito ha sido precedido de un extenso cablegrama, solicitando atención para lo que se reclama.

Los débitos entre Diputaciones, Ayuntamientos y el Estado

La «Gaceta» publica una Real orden de Gobernación, según la cual el escrutinio para la designación de dos representantes de los Ayuntamientos y dos de las Diputaciones provinciales que han de formar parte de la junta para la liquidación de débitos y créditos contra el Estado y las Corporaciones locales, ha dado el resultado siguiente:

Por las Diputaciones.—Propietarios: don Eumenio Rodríguez de Valenzuela, jefe de la sección de presupuestos de Valladolid, y el presidente de la Diputación de Madrid.

Suplentes: los presidentes de las Diputaciones de Valladolid y Valencia.

Por los Ayuntamientos.—Propietarios don Eduardo Pancorbo Yáñez, de Madrid y don Antonio Prado Cejuela, de Ciudad Real.

Suplentes: don Eumenio Rodríguez de Valenzuela, de Valladolid, y don Federico Viejobueno, de Cuenca.

Un consejo sobre los rastros

Nos hallamos en pleno mes de recolección y trilla de los cereales y leguminosas. Una gran parte de las mieses se encuentran en las eras y el campo ofrece por todas partes solo rastros.

¿Qué debemos hacer con estos rastros? En algunos sitios hemos visto prenderles fuego, lo que no debe hacerse, fuera de casos excepcionales, por perderse inútilmente la materia orgánica que esos restos de tallos y hojas proporcionan al suelo, al mismo tiempo que el nitrógeno o azó que contienen.

La generalidad de los labradores los dejan tal como están hasta el otoño, bien por falta de tiempo para levantarlos, bien por conceder un poco de alimento a su ganado, sobre todo al lanar.

A los labradores que no se vean precisados a respetar sus rastros por ninguna de esas razones o por obligaciones de índole local, les aconsejamos que los levanten cuanto antes, pues de este modo lograrán múltiples ventajas, las principales de las cuales son:

1.ª Enterrar los tallos y hojas que queden en el campo, facilitando así su descomposición más rápida, sobre todo con las primeras lluvias.

2.ª Romper la costra de la tierra, lo que permitirá almacenar el agua de las lluvias otoñales antes de dar las primeras labores de arado.

3.ª Destruir gran cantidad de malezas y hierbas futuras, pues los granos de éstas, al ser enterrados superficialmente, germinan con las primeras lluvias de otoño, y al dar la labor siguiente de arado, se enterran en gran parte y ya no vuelven a brotar.

4.ª Al germinar también los granos de los cereales y leguminosas que cayeron durante la siega, proveen de excelente forraje a los animales en otoño antes de dar las primeras labores de arado.

5.ª Permiten aplicar y enterrar convenientemente los abonos (superfosfato y abonos potásicos) que se den para los cultivos que sigan (caso de no dejar la tierra de barbecho).

Para enterrar los rastros recomendamos los arados trisurcos y cuatrísurcos y los escarificadores, extirpadores y cultivadores.

(De La Revista Vinícola y de Agricultura).

LERROUX EN LA PRESIDENCIA

Ayer mañana, en la Presidencia, conferenciaron extensamente el general señor Nouvilly y don Alejandro Lerroux.

IMPRESA DE EL ADELANTADO
LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA
¡Dad a v. r. impresoras, si desea que ellas le den favorable idea de la prosperidad de sus negocios, y del buen gusto de v. r. establecimientos, o personas con quien v. r. sostiene correspondencia.

UN RAYO EN UNA IGLESIA

Cae una chispa eléctrica sobre el copón y las Sagradas Formas quedan intactas

Barcelona.—Dicen de Tarrasa que al descargar una tormenta sobre el vecino pueblo de Viladecamps, cayó un rayo en la capilla del Santísimo Sacramento, causando desperfectos en el templo, pero no desgracias personales, afortunadamente.

Se dió el caso asombroso de que el rayo cayó sobre el copón que guardaba las Sagradas Formas, todas las cuales quedaron intactas.

La plantilla de la Guardia civil

Ha publicado el «Diario Oficial» la plantilla del Instituto de la Guardia civil, que comprende: un general de división, cuatro generales de brigada, 34 coroneles, 79 tenientes coroneles, 112 comandantes, 328 capitanes, 448 tenientes, 217 alférces, un teniente coronel médico, tres comandantes médicos, seis capitanes médicos, tres veterinarios primeros, un veterinario segundo, dos capellanes primeros, tres capellanes segundos y cuatro maestros armeros.

Tropa de Infantería.—206 suboficiales, 1.062 sargentos, 2.475 cabos, 500 cornetas, 1.622 guardias primeros y 15.163 guardias segundos.

Tropa de Caballería.—40 suboficiales, 202 sargentos, 554 cabos, 163 trompetas, 232 guardias primeros, 4.006 segundos y 86 herradores.

Los Reyes a América

Londres.—Dicen desde Madrid que el Directorio español ha comenzado los preparativos para el viaje que los Reyes de España han de emprender la primavera próxima a las Repúblicas suramericanas.

El viaje durará unos cinco meses.

Se vende automóvil De Dion Bouton, de treinta asientos. Para ofertas, Colón, 9, Agencia.—SEGOVIA.

UN CASO CIENTIFICO INTERESANTE

El cuerpo incorrupto de la beata Mariana

El doctor Maestre dictamina.—Parece que se trata de un caso análogo al de Santa Teresa de Jesús.—El cuerpo no está embalsamado.

En la iglesia de Don Juan de Alarcón, situada en la calle de Valverde (Madrid), se hallaba encerrado en una urna el cuerpo de la beata Mariana de Jesús, fallecida a mediados del siglo XVII. No hace mucho tiempo el cadáver fué exhumado y al realizar esta operación pudo comprobarse que aquél no presentaba señal alguna de descomposición.

También pudo comprobarse que del cadáver no se desprendía el hedor consiguiente, sino un olor penetrante y agradable.

La Congregación religiosa que a su custodia tiene encomendado el cadáver, contando con el beneplácito de Roma, trató de atesorar la opinión científica de la Medicina en este caso de incorruptibilidad.

El doctor Maestre, catedrático de Medicina legal, ha sido el primero en examinar y estudiar este caso, que él califica de interés para la ciencia médica.

Su labor ha de ser examinada por un tribunal de médicos legistas de Roma; él, por prestigio de la ciencia española, ha de procurar que sea lo más científica y concluyente posible.

El doctor Maestre explica de esta forma la desaparición de los restos mortales:

El cadáver ha sufrido transformaciones, pero permanece ahí. Está completo. Mas vienen después los insectos y les devoran. Estos nuevos seres, que son variadísimos, los «trabajadores de la muerte», como los denomina un autor extranjero, pertenecen, a grandes rasgos, a dos grandes grupos: los dípteros, las moscas, que tienen su evolución bien estudiada, observada en el campo experimental por

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Trenes descendentes

Trenes ascendentes

Table with columns for ESTACIONES, Expreso, Rápido, Correo, Mixto, Ligeros, Mensajerías, and times for both descending and ascending routes.

OBSERVACIONES.—El tren número 2.001 sólo circula los domingos y los días 25 de Julio y 15 y 25 de Agosto. El tren 2.002 todos los domingos desde el 6 de Julio y además el 25 de Julio y 15 y 25 de Agosto. El tren rápido número 5 circula los lunes, miércoles y viernes, y el rápido número 6 los martes, jueves y sábados.

¿DONDE SE HALLAN? Las dos nuevas niñas desaparecidas

La racha parece no terminar. Sin saberse aún el paradero de las tres niñas de la calle de Hilarión Esquivel, de Madrid, otras dos niñas desaparecidas sin dejar rastro.

Tanto la Policía como la Guardia civil trabajan incesantemente por saber de ellas. Ayer fué tomada declaración a infinitos vecinos de la calle de Vizcaya y se practicaron pesquisas en la fábrica donde la mayor de ellas trabajaba.

Parece que esta muchacha es de carácter bastante alegre. En este sentido serían encaminadas las indagaciones, si no hubiese desaparecido la pequeña de ocho años. De ésta serían profusamente repartidas fotografías hoy en la Dirección de Seguridad.

En los primeros momentos se tuvieron sospechas de una hermana de las desaparecidas; pero ya han sido disipadas, pues se ha presentado en casa de sus padres, en terada de lo que ocurría. También ha sido desechada la pista de la Dehesa de la Villa. Las niñas vistas anteaer en aquellos lugares no eran las que se buscan.

No obstante, como ya hemos dicho, la Policía continúa trabajando por descubrir el paradero de estas dos nuevas desaparecidas.

Las mujeres descotadas

Roma.—En la iglesia romana de Santa Práxedes, de la que es párroco el cardenal Merry del Val, se registró hace días un incidente que demuestra la energía con que la Santa Sede ha decidido luchar contra lo que considera como una falta de pudor y como una grave irreverencia en las mujeres que asisten a los actos del culto vestidas de un modo impropio del sagrado lugar que van a visitar.

El coadjutor monseñor Pierami administraba la comunión a las fieles, cuando dos damas, descotadas de un modo exagerado y con los brazos desnudos, entraron en el templo y se arrodillaron entre las personas que se disponían a recibir el Santísimo.

Preparativos en Oviedo

Se asegura que al general Primo de Rivera le acompañará en su viaje a Asturias el general Martínez Anido. Se han mandado preparar habitaciones para ambos en el Gobierno civil.

Por el ministerio de la Guerra se ha ordenado que se traslade a Covadonga una compañía con bandera y música del regimiento del Príncipe, con el fin de estar allí para el día 3 de Agosto en que el presidente revisará en el santuario de Covadonga a los somatenes asturianos.

LOS CELOS Mata a su mujer y se suicida

Viajeros llegados de Córdoba dicen, que en el pueblo de Almedinilla se ha registrado un crimen verdaderamente horrible, desarrollado en el cortijo de Aguas Claras, de aquel término municipal.

Vivían en aquel cortijo, en calidad de colonos, Pedro Pulido Cervera, de veintisiete años, y su esposa, Ana Siles Reina, de veintinueve.

Pedro dió en la manía de pensar que su mujer había dejado de quererle como antes, cosa que todo el que le trataba hubo de procurar alejar de su cabeza.

Esta mañana, un vecino que pasaba frente al cortijo vió que la puerta estaba cerrada, y le extrañó. Llamó repetidas veces, y como no le contestasen, sospechó que ocurría algo anormal, y dió aviso a las autoridades.

Personadas éstas en el cortijo, forzaron la puerta, y al penetrar en el interior, encontraron en una habitación el cadáver de Ana con la cabeza destrozada a golpes de hacha, que aparecía junto al cadáver.

En otra dependencia del cortijo apareció el cadáver de Pedro, el cual presentaba también varias heridas; una de ellas le seccionaba la yugular.

La desgraciada Ana estaba encinta de varios meses. El suceso ha causado en toda la comarca una dolorosa impresión.

NOTICIAS DE LA PROVINCIA Peñasrubias

Bautizos. El día 20 del actual ha recibido las aguas bautismales en esta parroquia una hermosa niña, hija de don Víctor Muñoz y doña Elena San José.

Impúose a la neófito el nombre de Juliana, y fueron padrinos don Félix Roda y su esposa, vecinos de Cabañas. Después de la ceremonia, y en casa de los padres, se sirvió a los invitados un espléndido refresco.

En el mismo día recibió igual sacramento la recién nacida, hija de don Francisco Lucía y doña Valentina Yuste.



JULIO 24 Jueves

El mercado semanal de ayer se vió bastante animado, abundando las frutas del tiempo, sobre todo las sandías, que constituían una abrumadora in-

vasión, con gran contento del numero público, partidario de esa planta acurbitácea.

La festividad de Santa Cristina llevó mucha gente a La Granja, para admirar una vez más los vistosos juegos de agua de sus famosas fuentes.

Hay quien está abonado al sorprendente espectáculo, y no prescinde de él, como no sea por razones superiores a su voluntad.

En la Plaza se reunió por la noche bastante público, para disfrutar de la grata temperatura y recrearse con el concierto de la banda de la Academia.

DE SOCIEDAD

Aniversario. Las misas que se celebran el día 26 del actual: la de ocho, en la capilla del Carmen; las de nueve y nueve y media, en los Misioneros; las de nueve y media y diez, en los Jesuitas y Franciscanos, y el culto diario en Corpus, el día 27, serán aplicadas por el alma de doña Hipólita Angulano de Orubla (que en paz descanse).

La familia replica a sus amigos la caridad de asistir a alguno de dichos actos de religión, por lo que les vivirá agradecida.

Viajes. Se encuentran en Segovia el culto oficial de Correos señor Vázquez, y el teniente de Artillería don Sisnando de Castro.

Ha sido destinado al regimiento de Artillería de Posición en Ciudad Real, el teniente de la misma Arma don Guillermo Casares.

De Valladolid regresó el obispo de esta diócesis don Manuel de Castro, con su mayordomo don Eugenio Rablo y el secretario don Antonio Alonso.

Con objeto de pasar la temporada de verano en el Real Sitio de San Ildefonso, ha salido para dicho punto de Segovia, la familia del capitán de la Guardia civil señor Domingo.

—Pasaron el día en La Granja los señores de Guri, Gujarrero, de Miguel, Asensio y Domínguez. —Para Santander saltó la señora de don Amando Escorial. El obispo de Jaén

Natalicios. Ha dado a luz un niño la esposa del competente funcionario de la Delegación de Hacienda y conocido escritor don Eduardo Navarro, siendo preciso para ello que sufriera una difícil operación quirúrgica, que le fué practicada por el reputado doctor Gila, con linajero éxito.

—También ha dado a luz una niña la esposa de don José Duque, dueño del «bar Cervantes», de esta población. Enhorabuena.

Aniversario. Las misas que se celebran el sábado, 26, a las siete y media, ocho y ocho y media, y el domingo, 27, a las siete y media, en la iglesia de San Miguel, y la del día 28 en la parroquia de Arnuña, serán aplicadas por el alma de don Miguel Soteras González, que falleció el día 27 de Julio de 1923.

A su viuda renovamos nuestro sentido pésame.

La música en los paseos

Hoy, de diez y media a doce y media de la noche, la banda de música de la Academia de Artillería ejecutará en el paseo del Salón el siguiente programa: 1.º Himno de la Academia Infantería.—N. 2.º Cellos, tango.—Monreal. 3.º Fiesta andaluza.—Chapi. 4.º La canción del olvido, selección.—Serrano. 5.º Buñuelos de viento, serenata.—San Miguel. 6.º Bajó la doble agulla, pasodoble.—Wagner.

SUETOS

La hiperclorhidria o acidez del estómago, úlcera del mismo, vómitos, acidez, aguas de boca, neuritis del estómago, neurastenia gástrica, se curan tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Callos. No se lamente usted de tener sus pies destrozados. No achaque a sus callos lo que sólo es obra de su incuria. El que tiene la cara sucia es porque no se la lava. El que tiene callos, juanetes, ojos de gallo o durezas, es porque no usa el patentado «Ungüento mágico», que en tres días los extirpa totalmente.

Pídalo en farmacias y droguerías, 1,50. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto Plaza de San Ildefonso, 4.—Madrid. Estos efectos.

Guisantes Ulecia LOGRONO

Caldas de Oviedo. Reuma. Catarros respiratorios, consecuencia de gripe. GRAN HOTEL TODO CONFORT Cocinero del Ritz 15 Junio a 30 Septiembre

ULTIMA HORA (POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE

Nueva reunión del Consejo del Directorio. A pesar de que no estaba anunciado para hoy el reunirse el Consejo del Directorio, esta mañana se celebró una nueva reunión, a la que asistieron todos los vocales.

El general Muslera dió a la salida que se habían despachado asuntos de trámite, habiéndose aprobado el «modus vivendi» con Alemania. El Consejo se reunirá mañana. El mismo general anunció que

mañana sábado se reuniría otra vez el Consejo del Directorio. Subvención al somatén alavés. Dicen de Vitoria que el Ayuntamiento ha subvencionado con 1.000 pesetas al somatén alavés.

Soldados de Africa. Llegaron a Córdoba 53 soldados enfermos de paludismo, procedentes de Ceuta, quedando hospitalizados en dicha población. CORRESPONSAL

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que el propio tiempo conozca el día los pescados que reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio Med. Kilogr., and list of fish types and prices.

Los mejores chocolates son los que fabrica CIRIBO BARTOLOME de BERNARDOS

De venta en Segovia: Confitería de Mora, San Francisco 42, y Teodoro Velasco, Plaza Mayor, 5.

Ama de cría. Se desea para casa de los padres. Dirigirse a José Mendoza, en Cantimpalos.

Gran almoneda

Camas de madera, nuevas, con somier doble, desde 50 pesetas; idem de matrimonio, desde 80; aparadores estilo inglés, desde 150; idem armarios luna, desde 190; mesillas de noche de haya con piedra de mármol, desde 18; lavabos, desde 25; sillas de paja y asiento cartón, piedra y madera, desde 6; mesas de cocina y estudiante, muy baratas. Saldo de 500 somiers a los siguientes precios: De 90 centímetros, a 20; de 120 idem, con cuatro bordones, a 22; y de 125 idem, con cuatro idem, a 24.

CRONISTA LECEA, 12 (Antes Cuatro Calles)

LA SEGOVIANA Fábrica de baldosines de cemento del maestro albañil MANUEL GOMEZ

Plaza de El Salvador, 16 y Roble, 6. Gran surtido en dibujos y colores, fabricados por un práctico maestro y con los mejores cementos y pinturas finas. QUIEN LE INTERESE, DEBE VERLOS

ACADEMIA CENTRAL DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS

— dirigida por la inventora — Doña Francisca García Escudero — Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido, con claras y sencillas explicaciones para cortar toda clase de prendas de vestir de señora, caballero y niño, igualmente el corte y confección de corsés. Especialidad en hechura de sastrería para señora. ISABEL LA CATOLICA, 12, 2.º SEGOVIA

Advertisement for LICOR DEL POLO featuring a woman and text: 'No dé V. más vueltas a su cabeza. EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREPARADO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL LICOR DEL POLO. MEDIO SIGLO DE EXITO. ESPAÑOLES, NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS!!!'

Advertisement for MONTES FOTOGRAFO: 'Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, NUM. 9. Pinata baja'

Advertisement for Leche Lechera featuring a baby and text: 'Sobre la mejor tribuna, la mejor prueba: Mi hermosura. CONDENSED MILK. La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona'

Reuma - Catarros
Cálculos - Neurastenia
CURA DE REPOSO

BALNEARIO Termas Pallarés

HALAMA DE ARAGON
Gran Casino - Teatro. Grandes par
ques y lago navegable. Habitaciones
desde 1,50 pesetas. Pensión desde
9,50 pesetas

¡VINICULTORES!

Aplicad el Vinificador sulfurosico para la elaboracion de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.
Sustituye el yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.
Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta 12 pesetas.
Medio kilogramo para cien arrobas, 6,50.
Los pedidos a la Administración de
La Información Agrícola
Barquillo, 21, Madrid Apartado, número 6



En los calurosos días del verano, nada hay más grato que la caricia de un ventilador **A.E.G.**

PIDANSE EN LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS DE MATERIAL ELÉCTRICO

Si es usted industrial, ingeniero o constructor, RECORTE ESTE CUPON y envíelo a
INGENIERIA Y CONSTRUCCION
Revista mensual. Aparando 4.003, Madrid, con una tarjeta indicando su nombre, señas y profesión, e inmediatamente recibirá un número de muestra gratuito, y tendrá ocasión de conocer esta magnífica publicación, la primera de España entre sus análogos

Representante

preferible, relacionado con farmacias, precisamos en esta capital. Referencias, apartado 339.-BILBAO.

COMPANIAS HAMBURGUESAS

Servicio fijo y rápido de vapores correos
HAMBURGO SUD-AMERICANA
Línea extra rápida.—De Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa).
29 Julio «Antonio Delfino»
15 Septiembre «Cap. Polonio»
Precio en tercera corriente, pesetas 482,80.
Idem id. especial del «Antonio Delfino», 557,80.
Idem id. id. del «Cap. Polonio», 632,80

Línea directa.—De Vigo para Montevideo y Buenos Aires (vía Las Palmas).
8 Agosto «España»
7 Septiembre «La Coruña»
1 Julio «Vigo»

Precio en tercera corriente, pesetas 462,80
Idem id. especial, 482,80.

Plazas disponibles en camarotes Vapor «Antonio Delfino», 16 plazas.
Idem «España», 8 fd.

-Hamburg Amerika Linie-

Línea rápida.—De Vigo para Río Janeiro, San Francisco de Sul, Montevideo y Buenos Aires.
14 Agosto «Baden»
11 Septiembre «Bayern»

Precio en tercera corriente, pesetas 482,80
Idem id. especial, 502,80.

Plazas disponibles en camarotes Vapor «Baden», 12 plazas.

Línea rápida.—De Vigo para La Habana, Veracruz y Tampico:
18 Agosto «Holsatia»
18 Septiembre «Toledo»

Precio en tercera para La Habana, pesetas 539,50
Idem id. Mexico, 552,75

Los menores de dos años serán transportados gratuitamente.

¡IMPORTANTE!

Todos los vapores ofrecen a los pasajeros de tercera clase instalaciones modelo y poseen amplios comedores y saneadas cubiertas de paseo para todos los viajeros.
Es necesario que los pasajeros se presenten en esta Agencia con cinco días de anticipación a la salida de los vapores para cumplir con los requisitos de la ley.
Para todos los informes, diríjase a los agentes en Vigo:

Los **Sucesores de Enrique Muller** (Sociedad Ltda.)
Avenida de Montero Rios, 22.—VIGO

CALZADO COSIDO A MANO COMISION Y BANCA CENTRAL:

Apartado número 60, Palma de Mallorca. SUCURSALES: Pamplona, Estafeta número 13. Toledo, Santo Tomé, 14

AGENCIAS: Talavera de la Reina (Toledo), Medellín, 16. Villacañas (Toledo), Iglesia, 3 y 5. Siasain (Navarra), Caja Rural.

DEPOSITOS: 376 socios representantes depositarios. Solicitamos socios representantes depositarios en todos los pueblos de España. No hacemos envíos contra reembolso
COMISION Y BANCA
Apartado núm. 60 Palma de Mallorca

Por 16 pesetas enviamos por paquete postal un par para campo, brodeado blunder vaqueta, piel vuelta, suela dobla, forros tela, peso un kilo.
Por 20 pesetas, un par para vestir, zapato Alfonso, boxcañ negro 1.ª, suela dobla, forros piel.
Por 25 pesetas, un par elegantísimo, zapato Alfonso, boxcañ 1.ª, color tabaco, suela dobla, forros piel.
Pidiendo cuatro pares se descuenta media peseta por par. Al hacer los pedidos, indíquese la medida y enviar su importe por Giro Postal o letra sobre esta plaza.

¿Quién quiere ganarse 800 pesetas?

Con poco trabajo puede conseguirlo molestándose en escribir al **APARTADO DE CORREOS 813, DE MADRID** de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

VIDRIERA INTERNACIONAL

SOCIEDAD EN COMANDITA
ZUBIETA 7 SAN SEBASTIAN
Vidrios planos, sencillo, semidoble, doble y triple. Vidrio Catedral, impreso, estriado, armado. Baldosas extrablanca. Lunas de 1.ª de 3½—1½ y 6½ milímetros para escaparates; espejos, muebles, etcétera
Entregas inmediatas Precios sin competencia
SINDICATO DE FABRICANTES BELGAS

Motores Ricart & Pérez

a gasolina y aceites erudos
Los mejores y más económicos del mundo. Solicite presupuestos gratis a los constructores
S.A. de los Motores RICART & PEREZ
BORRELL, 236 a 244 y ROSELLON, 94 a 98
Teléfono y Telégrafo RIP
BARCELONA



APOPLEGIA

PARALISIS SE EVITA Y CURA RADICALMENTE CON **ANTIAPOPLETICO - BERDAGUER** DEPUKA Y ACTIVA LA CIRCULACION DE LA SANGRE
25 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, cañambres o rampa, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etcétera; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEGIA o PARALISIS; si está usted predisputo a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etcétera; si está paratético, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postulación es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPOPLETICO BERDAGUER, pues millones de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.
¡Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina
De venta en Segovia: droguería de FRANCISCO M. MARCOS
Plazuela del Corpus, 7, y buenas farmacias de España.
Instrucciones y prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUNEZ,
Sepúlveda, 172, principal.—BARCELONA

Portland "Iberia,"

SOCIEDAD ANONIMA
El mejor cemento Portland artificial

FABRICA EN CASTILLEJOS DEPOSITO: Calle de Téllez, 6, Madrid
OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2, Madrid Teléfono 51-25 M. Apartado 673
Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND MADRID

INTERESA A TODOS

Doctor J. Campos, médico ortopédico
Montera, 38, principales.—MADRID
Sección de ortopedia
HERNIAS Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz Sordos. Calvos. Deformidades Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piezas, brazos artificiales.

Sección de cosmética BELLEZA
EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara; aumento y corrección del busto. Destrución de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocerca (mal olor del aliento).
SERVICIOS MEDICOS Y DE LUJO. CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREOS
En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

GRATIS A MADRID

CREDITO METROPOLITANO S.A.
Carrera de San Jerónimo, 51, Madrid
Tiene el gusto de ofrecer a sus distinguidos clientes de Segovia el billete de ferrocarril de ida y vuelta a Madrid completamente gratis
Solicitarlo a los señores Pérez Hermanos
Juan Bravo, 33.—SEGOVIA

BALNEARIO BETA NAVARRA

TURRI SANTU.—Aparato respiratorio
DAMA ITURRI.—Aparato renal
CARMELO.—Aparato digestivo
Abierto del 1.º de Junio al 31 de Octubre.
AUTOS-ESTACIONES:
TOLOSA Y LECUMBERRI



Es inapreciable la lavadora que lava la cabeza y a la barba, su perfume de ner, rubia, castaño y negro

MERCADOS

SEPULVEDA
Trigo, a 17,25 pesetas la fanega de 94 libras.
Centeno, a 15 fd. fd.
Cebada, a 10 fd. fd.
Algarrobas, a 17,50 fd. fd.
Yeros, a 16 fd. fd.

ARANDA DE DUERO
Trigo, a 19,50 pesetas fanega.
Centeno, a 13 fd. fd.
Cebada, a 10 y 10,50 fd. fd.
Yeros, a 16,50 fd. fd.
Algarrobas, a 16,50 fd. fd.

VALLADOLID
Trigo, a 19,25 pesetas los 43,24 kilogramos
Centeno, los 41,40 kilos, a fd. 14.
Cebada, los 32,20 kilos, a fd. 9.
Algarrobas, los 43,24 kilos, a fd. 7
SANTA MARIA DE NIEVA
Trigo, los 43,24 kilos, a Pts. 19.
Centeno, los 41,40 kilos, a fd. 13.
Cebada, los 32,20 kilos, a fd. 9.
Algarrobas, los 43, 24 kilos, a fd. 15,50

CANTALEJO
Trigo, a 77 reales fanega.
Centeno, a 57 fd. fd.
Cebada, a 40 fd. fd.
Algarrobas, a 68 fd. d
Harina de 1.ª, arroba, a 26 fd.

SEGOVIA
Trigo, a 73 reales la fanega.
Centeno, a 51 fd. fd.
Cebada, a 38 fd. fd.
Algarrobas, a 61 fd. fd.

GUZMAN EL BUENO

—Necia es vuestra porfía, dijo; estáis en mi poder y sin defensa; entregadme a esa joven, y vos, Esther, seguidme, porque si de grado no lo hacéis, la fuerza os obligará a ello.

La judía, llena de espanto, temblaba y se asía fuertemente a las rodillas de la noble anciana.

—¡Salid! dijo ésta al caballero.
—Por última vez, ¿os negáis?
—¡Salid, os digo!

—¡Pedro, gritó don Mendo, cuya cabeza estaba ya trastornada.

Abrióse la puerta y sus sirvientes entraron.

—Separad a esas mujeres; si gritan, ponedlas una mordaza; si se resisten, atadlas.

Un grito de horror se dejó oír, y aque-

los cuatro hombres se dispusieron a ejecutar las órdenes de su señor.

—Contened a la monja; yo llevaré en mis brazos a la judía, prosiguió el raptor.

Y mientras que, con la mirada extrañada y agitado el pecho se acercaba a las dos mujeres, la abadesa, como inspirada por Dios, cambiándose en dignidad y grandeza su terror, levantóse de su asiento, corrió veloz hasta su cama, y tomando en sus manos el crucifijo que había en la cabecera, exclamó a la vez que estrechaba contra su seno a la joven:

—¡Deteneos, sacrilegos!

Estaba en aquellos momentos tan imponente el rostro de la abadesa, la entonación de su voz era tan conmovedora, que por un instante, y sin saber lo que hacían, quedaron inmóviles aquellos seis hombres. Empero bien pronto aquella primera impresión ahogóse por la ferocidad de sus instintos, y sin atender a los lamentos de la doncella ni a las exhortaciones de la anciana, rodea-

ronla, dispuestos a consumir su crimen.

Esther, llena de espanto porque vio que estaba perdida, volvió hacia el crucifijo su rostro, hasta entonces oculto en el seno de la abadesa, y fijando en la santa imagen una mirada cuya expresión no podemos significar, exclamó:

—¡Nazareno, hijo de Dios de la Misericordia, si eres el verdadero Mesías, sálvame y te adoraré!

Sintió luego que el impuro brazo de su raptor rodeaba su cintura, y prosiguió con el acento del que ve la muerte cerca de sí:

—¡Sálvame y te adoraré!

La puerta se abrió violentamente y aparecieron dos hombres, cuyos ojos brillaban más que los aceros que en la diestra llevaba desnudos.

Eran Rodrigo y Pelayo.

—¡Atrás!, gritó el doncel con sonora y penetrante voz.

Retrocedió un paso don Mendo y des-
envainó la espada. Sus criados lo imitaron y todos permanecieron inmóviles y silenciosos por algunos instantes.

En el semblante de la abadesa se pintaba imponente tranquilidad del que se siente inspirado por el soplo divino, y su espaciosa frente parecía rodeada de una aureola de luz, según la majestad con que se levantaba sobre las otras frentes. Después de algunos momentos, y cuando hubo esparcido en su alrededor una serena mirada, fijóla en Esther, y con ese acento a la par severo y dulce que domina, y para el cual no se encuentra nunca contestación, le dijo, acercándole la imagen de Jesús.

—Este es el verdadero Mesías, el hijo de Dios de la Misericordia... De hijos.

Dobló Esther las rodillas, fijó en el crucifijo una mirada de indefinible dulzura, y mientras salían dos lágrimas de sus hermosos ojos, exclamó con acento que parecía salir de lo profundo de su alma:

—¡Perdón, Señor!

Tan conmovedora fué su voz, tal contrición se pintó en su semblante, que hicieron inclinar la frente a Rodrigo y